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Zadanie 48. Dana jest macierz

a)A =

 1 2
1 −1
0 1

 , b)B =

[
1 2 3
0 2 1

]
.

Znajd¹ macierz pseudoodwrotn¡ A†. Sprawd¹ wzór (A†)† = A.

Zadanie 49. Dana jest macierz

A =

 1 2 1
1 1 0
1 1 0

 .
1. Znajd¹ A†.

2. Za pomoc¡ A† rozwi¡» zagadnienie ‖Ax− y‖ → min, ‖x‖ → min, gdy y = [1, 2, 3]T .

Zadanie 50. Dana jest macierz

A =


1 2 3
1 2 1
1 1 1
0 1 0

 .
Za pomoc¡ A† rozwi¡» zagadnienie: ‖Ax− y‖ → min, ‖x‖ → min, gdy

a) y = [6, 3, 0,−3]T , b) y = [2, 0, 3, 0]T , c) y = [−6, 3, 3, 6]T .

Zadanie 51. Znajd¹ A†, gdy

a)A =

 1 0
1 1
0 0

 , b)A =

[
1 0
1 0

]
, c)A =

 1 0 0
0 1 1
1 1 1

 , d)A =

[
1 2 3
3 2 1

]
.

Oblicz: AA†, A†A. Sprawd¹ wzory: AA†A = A, A†AA† = A†.

Zadanie 52. Znajd» A†, gdy:

a) A : L2(0, 1)→ R2

A(x) =

(∫ 1

0

sx(s)ds,

∫ 1

0

s2x(s)ds

)
,

b) A : L2(0, 1)→ R2

A(x) =

(∫ 1

0

2x(s)ds,

∫ 1

0

sx(s)ds

)
,

c) A : R2 → L2(0, 1)
A(x1, x2)(s) = 2x1s

2 − x2s.

Zadanie 53. Wyznacz funkcjonaª sprz¦»ony f∗ : C∗ → R do funkcjonaªu wypukªego
f : C → R

1. f(x) = x2, C = R.

2. f(x) = x3, C = [0,∞).

3. f(x) = ex, C = R.

4. f(x1, x2) = x21 + 2x22, C = R2.

5. f(x) = axβ , β ∈ (1,∞), a > 0, C = [0,∞).

6. f(x) = 1−
√
x, C = [0,∞).


